

## Η ομιλία του σ. Χρήστου Βαφειάδη εκ μέρους του ΕΚΚΕ στη Διεθνιστική Συνάντηση για τα 100 Χρόνια από την Οκτωβριανή Επανάσταση που συνδιοργάνωσαν το ΚΚΕ (μ-λ) και το Μ-Λ ΚΚΕ στις 4-5 Νοέμβρη.



**Η Οκτωβριανή Επανάσταση** υπήρξε μια μεγάλη εποποιία στην οποία βρήκαν τη δικαίωσή τους οι εξεγέρσεις και επαναστάσεις, παρ' όλες τις θυσίες, για την οικοδόμηση μιας νέας κοινωνίας, χωρίς εκμετάλλευση, σαν αυτή που βιώνουν σήμερα οι εργαζόμενοι στη χώρα μας και αλλού. Αυτό το έπος ενέπνευσε την εργατική τάξη και τους λαούς σε όλο τον κόσμο, αποτέλεσε σημείο αναφοράς των κολασμένων όλου του κόσμου, ανοίγοντας μια ολόκληρη εποχή επαναστάσεων που απείλησαν την καπιταλιστική κοινωνία.

**Ήταν ο Μεγάλος Οκτώ βρης** και οι αγώνες των εργαζομένων που ανάγκασε τις κυρίαρχες τάξεις να παράσχουν ορισμένα πολιτικά και συνδικαλιστικά δικαιώματα όπως το 8ωρο, την ασφάλιση, τις συντάξεις και άλλες κοινωνικές παροχές. Ήταν η χώρα του Οκτώβρη που συνέτριψε το φασιστικό άξονα στο Β' Παγκόσμιο Πόλεμο, ανοίγοντας το δρόμο σε μια σειρά επαναστάσεις και απελευθερωτικά κινήματα, στην κατάρρευση της αποικιοκρατίας.

Ήταν η χώρα του Οκτώβρη που εδραιώθηκε με αιματηρούς σκληρούς αγώνες:

### **Στο στρατιωτικό τομέα:**

- ▣ Αντιμετωπίζοντας την αντίδραση των εκμεταλλευτριών τάξεων.
- ▣ Αντιμετωπίζοντας την ιμπεριαλιστική επέμβαση για το πνίξιμο της επανάστασης και τα εκστρατευτικά σώματα 15 χωρών, μεταξύ των οποίων και του ελληνικού εκστρατευτικού σώματος.
- ▣ Αντιμετωπίζοντας τους Γερμανούς και τους συμμάχους τους.

### **Στον τομέα της παραγωγής:**

- ▣ Με τιτάνια προσπάθεια ανοικοδόμησης μιας διαλυμένης από τον παγκόσμιο και τον εμφύλιο πόλεμο παραγωγής και οικονομίας.

### **Στον τομέα της κοινωνίας:**

- ▣ Με το χτύπημα του αναλφαβητισμού, της αναδιαπαιδαγώγησης της νέας βάρδιας της ΕΤ, αφού η παλιά φρουρά χάθηκε στον εμφύλιο και την ξένη επέμβαση, την κατάργηση της ανεργίας, τη διασφάλιση της μόνιμης και σταθερής εργασίας, την κατάκτηση του 8ωρου και το πέρασμα στο 7ωρο, 6ωρο, πενθήμερο. Η παιδεία, η υγεία, η κοινωνική προστασία, ο πολιτισμός, ήταν αγαθά εξασφαλισμένα και δωρεάν για όλους.

